

杭州职业技术学院举行生物制药技能大赛 大学生与企业员工同台比武

《钱江晚报》记者 林晓莹 宣传部 周曦

4月18日，“华东医药杯”HPLC高技能培训和应用考证（比武）比赛在杭州职业技术学院举行，参赛人员身着整洁的无菌服同台竞技。

此次比赛与以往不同的是，不仅仅是学生参加比赛，还有来自企业的员工，他们现场PK技术外，在培训中还相互沟通交流医药车间的工作流程。

大学生PK企业员工考验动手能力和熟练程度

本次技能分理论考试和现场操作两个单元进行。竞赛的选手首先参加高效液相色谱(HPLC)的维护和故障处理方面的培训，然后进行理论考试。由来自该校的14名大学生和华东医药集团13个公司和部门的40位选手参赛。在现场操作部分是两个选手一组，在液相色谱室完成现场比赛。

陈丹丹，来自生物制药技术专业大二的学生。在实训室里，她正全神贯注的制作前期移液配置，没一会儿功夫好像就得出数据填写在试卷上。

“前期移液配置主要是看基本功，如果操作熟练，很快就能搞定了。”陈丹丹说，后期的检测对她来说有些难，比赛并没有想象中那么容易。但比赛结束后从专业裁判那里学到了很多新的操作技能，比如如何设计实验方案的思路和方式等。

陈丹丹说，虽然自己做一个实验要2个多小时，而企业员工很快就做完并非非常正确规范，但她并不觉得自己输了。“正因为这个差异，所以要前来学习。这里很多都是课堂上学不到的知识，这次算是开眼界了。”她说。

相对学生而言，来自企业的工作人员操作起来就非常得心应手。

周小娟，来自华东医药集团质检技术员，参加工作已经1年多，“我抽到的考题是用高效液相色谱方法检测配置一系列线性溶液，然后求算线性回归方程以及相关系数。”

“这些我们在实验室里几乎每天都有做，可以说非常熟练，但在称样和配置过程中一定要细心，不然一个不留神也会出错。”周小娟说，现场操作比赛主要是考动手操作能力和熟练程度，在这一点上作为企业员工是占优势的。

专家指导前期培训 体验企业规范操作

与以往不同的是，此次比赛均由企业技术能手对学生进行前期培训，竞赛由来自华东医药集团和杭州职业技术学院的8名药物分析方面的专家和教师担任评委，由质量检测主管茅春新担任仲裁长。

茅春新告诉记者，大学生操作还是可以的，每个选手大约2个小时以内都能完成检测。

那么，高效液相色谱分离技术比赛是如何评分？茅春新说，这是一个常规检测浓度的实验，首先要进行实验设计，然后根据方案进行线性分析、研究，最后确定这个浓度分析的范围。至于评分标准是多方面的，要看操作手法、方案设计是否完整，实验数据是否准确等方面进行评分。

“你看，这名学生在做前期移液配置，这是检测的前部分工作。”茅春新笑着说，移液配置有多重手法。在考场看了一圈，大学生普遍都用了同一种方法，而且操作手法还比较生疏。

近几年，杭州职业技术学院物技术及应用专业和药物制剂技术专业的就业率都达到了优秀。而这些毕业生毕业后会面向医药企业生产第一线，能在相关制药企业及医药公司、药店等部门从事药物生产、质量管理、药品检验及营销等工作。

来自杭职院生物制药技术专业负责人陈郁教授说，竞赛也让学生提升了实战能力，明确了专业技能提升的方向。本次竞赛通过与企业员工同台竞技，让学生提早感受专业操作，更加明确企业对员工知识、素质和技能的要求，便于及时完善人才培养方案，增加教学针对性。

经过激烈的角逐，来自华东医药集团中美华东制药厂的王慧慧和谢亚爽两名选手获得了一等奖，杭职院制药1211班张若和、董雪瑞两位同学获得了二等奖，胡霜飞、沈丽娜、张友财、李刚四位同学获得了三等奖。张友财和胡霜飞两位同学因为在理论和实操方面的良好表现获得了由安捷伦科技中美华东联合培训中心颁布的HPLC检测能力证书。

（本文原载于《钱江晚报》4月22日Q0006版）



与“肉肉”的一场亲密接触

《钱江晚报》小记者走进杭职，感受“绿色课堂”

《钱江晚报》记者 林晓莹

4月17日，《钱江晚报》小记者走进杭州职业技术学院，上了一堂“绿色课堂”，和大学老师学习制作多肉植物盆栽。

小记者们通过给多肉植物填土、装饰盆栽等形式，了解了环保知识，并亲手种下一棵棵代表绿色理念的植物。

下午四点半“绿色课堂”开课，小记者们早早地来到了活动现场。

“有谁知道这种植物叫什么？”来自杭州职业技术学院园艺技术专业老师龚仲幸指着一株绿色小苗问，“绿叶！”小记者们异口同声地说。

“这是多肉植物。”其中两名小记者抢答道。“回答正确！”龚老师向大家揭开了谜底，随后向小记者们介绍了多肉植物盆栽的制作方法，并亲手为大家制作示范。

见到形象可爱的多肉植物，小记者们兴奋不已。随后，大学生们给每个小记者发放了一株多肉植物、一个杯子、装饰物品和卡通贴纸，并让小记者们发挥想象，开始动手制作多肉植物盆栽。

小记者们纷纷开始动手制作，首先往杯子填土，然后轻轻地把手多肉植物的根部放进土里，“你看，我放进五彩的沙石，绿色的多肉植物就像在五颜六色的花园里跳舞，多美！”小记者谢昱开心地说。

不到20分钟，一盆多肉植物盆栽就制作完毕了。他们把创意盆栽摆放在桌上，还将喜爱的卡通贴纸贴在玻璃杯上作为点缀。老师还为大家准备了多个种类的多肉植物，供小记者们继续种植，有些小记者种植完一盆又一盆，津津有味。

“浇水的时候大家一定要注意，不能一口气浇完，一定要慢慢浇，一边浇水一边旋转杯子，这样可以使土壤均匀的吸收水分。”龚老师一边说一边拿起一杯刚刚制作完成的多肉植物盆栽开始浇水。

从挑选幼苗，到种植浇水的整个过程，有些从未接触过种植的小记者在大学老师的指导下，也个个做得有模有样。在一阵阵欢笑声中，一盆盆多肉植物盆栽出现在大家眼前，小记者们脸上露出了小小的成就感。

在一旁认真制作的小记者王一飞说：“配上各种各样的装饰，将多肉植物打扮成了不同的样子，完成后我要拿着它和自己合影留念。”

盆栽制作完成后，小记者们开始在老师的指导下，还学习多肉植物的培植知识。

活动现场的家长们纷纷表示，这次活动很有意义，可使孩子从小就有机会实践绿色种植，提高了小孩对绿色生活方式及可持续发展的认识。活动当天，小记者们将自己制作的多肉植物带回家去培养，并承诺写下“生长日记”。

此次小记者走进“绿色学堂”也作为杭职院文化艺术节的一个子活动，让小记者参与临江学院园艺专业的植物养殖，旨在引导他们从小关注环境，培养爱心，保护环境，要从生活中的点点滴滴做起。

（本文原载于《钱江晚报》4月17日Q0004版）

生物制药技术专业召开 实训基地建设研讨会

临江学院 于文博

4月8日下午，为全力做好临江学院正在开展的各专业实训室整改完善专项工作，临江学院生物制药技术专业召开了校内实训基地建设研讨会。会议邀请了合作企业华东医药专家、“华东生物医药科技园”设计团队成员章飞龙和许乐义，对校内实训基地的建设进行指导。

专业负责人陈郁首先向两位专家介绍了生物制药实训基地的基本情况，并由各实训室负责人分别汇报本实训室的实训项目开展情况、管理中存在的问题及建设思路。随后，两位企业专家又和专业教师一起到现场就实训基地的建设问题进行了研究和讨论，并给出了改进意见和建议。他们特别指出应将新版GMP（药品生产质量管理规范）的理念引入到实训室的管理中，规范管理文件，制订主要实训设备的操作、清洁和维护的标准操作规程（SOP），并开设相应的实训项目培养学生的GMP意识，以保证我们的人才培养规格充分与企业接轨。

通过本次研讨会，生物制药技术专业进一步明确了目前实训基地建设存在的问题和今后改进的方向，下一步将努力把专家的意见和建议落到实处，达到分院确定的专业实训室整改完善的工作目标，切实提升学生的专业实践能力。

临江学院携手《青年时报》开启手工制皂之旅

学生记者 倪天燊

在宣传部的大力支持下，4月20日上午，杭州职业技术学院临江学院迎来了《青年时报》牛通社的小记者们。在“风之翼”轮滑社同学的引导下，小记者们走进公共实训基地，开启了手工制皂之旅。此次活动是我校第十一届文化艺术节的一个子活动。

上午九点半，活动准时开始。动手前，由精细化学品生产专业副教授李晓敏为在场的小记者们讲解了手工皂的制作原理及制作过程中需要注意的事项。

随后，小记者们迫不及待地投入到制作过程中。他们首先挑选了合意的“小指导老师”，再在“小指导老师”的带领下，纷纷开始动手制作。化工协会的同学们耐心地指导着小记者们一步一步地进行。先是往烧杯中加入适量的水，接着将烧杯放在加热仪器上加热至适宜温度，随后将皂基放入烧杯中加热，小记者们目不转睛地盯着烧杯中皂基的变化，仿佛害怕错过每一个奇妙的瞬间。不到15分钟，皂基已完全融化。到了加香精和颜料的时间，小记者们挑了自己喜爱的颜色和香精后，在“小指导老师”的协助下，完成了对手工皂的“变身”。

“搅拌的时候大家一定要注意，不能太快，要慢

慢地，不然手工皂里会有很多气泡，到时候手工皂就不好看了。”李老师一边说一边观察着小记者们的搅拌动作，并且时不时亲自上手帮助小记者。

皂基终于制作完成。紧接着，小记者们小心翼翼地将融化的皂基倒入自己喜爱的模具中，一个两个，不一会儿做了满满一大桌。化工协会的同学们将小记者们做好的手工皂放入冰箱中冷却。在此期间，跟随这些《青年时报》小记者而来的大记者上前开始唠叨了，除了叮嘱各个小记者要记录好制作步骤外，还不忘侃侃说道“回去记得写作文噢”。

20分钟静静的等待后，小记者们亲手制作手工皂终于“重见天日”了，一个个争先恐后地拿了自己的手工皂，脸上笑开了花。在化工协会同学热心的帮忙下，他们又小心翼翼地将自己的手工皂包装，精心呵护着。

活动现场的家长们也纷纷表示，这次活动很有意义。可使孩子们领略到化学的神奇，开拓他们的视野，也在一定程度上提升了孩子的动手能力。

此次活动，不仅让小记者们增长了知识，还为杭职院文化的传播添了美妙的一笔。





我校在浙江省第十一届大学生 程序设计竞赛中喜获两金一铜

信息电子系 杨森



4月12日,由浙江省大学生科技竞赛委员会主办、浙江大学承办的浙江省第十一届大学生程序设计竞赛在浙江大学紫金港校区计算中心隆重举行。本届大赛共有来自全省各地70所高校近300支队伍参加比赛,本专科学生同台竞技。我校信息电子系东忠软件学院派出的三支队伍获得两个一等奖(金奖),一个三等奖(铜奖),创造历史最好成绩。由戴小明、陈建龙、林志浩组成的“来治猩猩的我们”队和由孙正兆、庞科慧、周甲闯组成的“听说参赛就管饭”队都成功解决了四道问题,在大专组参

赛队中排名前8%,获大专组金奖;由朱超、傅博、薛圣旦组成的“这是我们的干货”队解决了三道问题,获大专组铜奖。

浙江省大学生程序设计竞赛旨在培养大学生的创新思维和利用计算机分析问题、解决实际问题能力,提高大学生的综合素质,从2004年起至今已连续举办十一届,参赛队伍水平逐年提高,竞争日趋激烈,已经成为浙江省学科竞赛中最具权威性的

赛事之一。比赛中,每三名选手组成一队,耗时五个小时,在题目均用英文表述的情况下,三名选手通力合作,分别负责翻译、算法设计和编程等各项工作,整个比赛公平公正,评选工作由电脑程序完成,是对选手智力、心理、体力、耐心等的综合考验。

我校参赛队员在许沪敏、杨森和朱涛老师的悉心指导下,利用业余时间进行英文阅读、模拟训练、程序设计和算法实现等方面尽心备战,最终使我校在本届大赛中取得了优异的成绩。

继教院与金都学院联手开发 智能楼宇管理类培训

继教院 牛静



4月9日下午,首期智能楼宇管理员培训班顺利开班。来自金都管理学院物业管理专业的42名学生参加了本次培训。

继教院在开发区企业深入调研时发现,物管类企业对智能楼宇管理类人才需求量很大,但是持证上岗的人员并不多。所以,继续教育学院与金都管理学院联手开发智能楼宇管理类培训。通过培训,使学生们增加相关专业知识,使就业情景更加开阔,为物业管理专业的学生毕业后走向管理工作岗位提供又一块“敲门砖”;同时,也促进物业管理专业教师的实操技能提升与专业能力的可持续发展。

本次培训是拓展我校职业技能考证范围的又一次尝试,也是继教院深入服务二级系院、服务专业发展、服务开发区企业的又一次探索!

高职学生创业园举办大学生创业 企业融资对接会

创业园 奚飒飒

资金问题一直是困扰大学生创业的一个难题。为了保护大学生创业激情,为了帮助大学生创业企业挖掘价值潜力,也为了进一步拓宽大学生创业资金渠道。4月16日下午,高职学生创业园举办以“大学生创业企业融资对接”为主题的第十五期创业沙龙活动。

本期沙龙邀请了中国建设银行杭州经济技术开发区支行营业室主任俞春霞,中国建设银行杭州经济技术开发区支行营业室客户经理丁建华作为嘉宾,中国建设银行杭州经济技术开发区支行营业室工作人员以及园区大创企业负责人参加了本次沙龙。本期沙龙活动由创业园直属党支部书记张赵根主持。首先,银行工作人员就大学生创业流动资金不足、融资难、抵押难等问题,详细介绍了建设

银行相关金融理财产品和扶持优惠项目。建行为大创企业搭建一个有利于创业和创新的融资平台,提供一个方便快捷的采用专业评分的小微信用贷服务。丰富的融资产品让企业负责人兴奋不已,不时有企业负责人向银行工作人员提出问题。接着在互动交流环节,俞春霞主任针对大创企业在开展融资过程中重要模块和常见问题,向在场的企业负责人分析了融资过程应重点考虑的因素,分享了融资的操作实务、融资的常见误区以及一些成功案例。

高职学生创业园希望通过这次活动能够搭建银企之间的对话平台,切实帮助园区有需求的创业大学生解决创业企业资金缺乏的瓶颈,更好地服务学生创业发展。

青年学院打造“机冻课堂”

杭州网记者 陈焕 青年汽车学院 陈超 宣传部 周曦

走进杭州职业技术学院青年汽车学院的教室,就会在醒目的位置看到一个手机收纳袋。上课前,同学们会自觉地将手机放进收纳袋中,共同打造无手机课堂。这就是青年汽车学



院近期推出的“机冻课堂”主题活动。活动的口号是:“冻结你的手机,别让手机绑架了你的青春”。

为了加强学风建设、营造良好的学习氛围,杭职院青年汽车学院向学院师生发出了“机冻课堂”倡议书,倡议大家从“无手机课堂”做起,“抬起头看看周围的世界,低下头倾听书本的声音”。

倡议书发出后,学生干部、入党积极分子率先带头将手机“赶”出了课堂。同学们表示,这个活动把大家的精力带回到了课程与学业上,让课堂变得简单而纯净,让学生更懂得尊重教师的辛勤付出。

“机冻课堂”目前仍在推行阶段。活动发起人、青年汽车学院团总支学生干部戴挺表示,他们期望通过推广“机冻课堂”的活动,为学校的学风建设出一份力,让课堂变得更有秩序,让学习变得更有效率。

(本文原载于4月22日《杭州网》)

金都管理学院开展产教合作 区文明公约签名活动

金都管理学院 张杰

4月25日下午,金都管理学院在8号教学楼大厅开展了产教合作区域文明公约签名活动,分院常驻学校企业方人员、岗位工作室教师、分院教职工和学生等一同参加,大家共同在公约上认真签名,引导大家从小事做起,从自我做起,共同遵守产教合作区域的文明规范。

随着校企合作的不断深入,企业常驻学校人员不断增多,企业活动与学生活动、教学活动不断交织,校企文化也在不断碰撞和融合。如公共区域吸烟、门窗未及时关闭、在教室里吃中饭等。本次的签名活动,正是基于倡导文明言行,摒弃陋习,在分院内形成自觉维护文明,践行文明的良好氛围。



我校社团嘉年华暨第十一届文化艺术节顺利举行

学工部(团委) 孙丹霞



4月16日下午,学校善湖广场人声鼎沸,很多师生正在社团嘉年华暨第十一届文化艺术节开幕式的现场参与体验丰富多样的学生社团活动。校领导安蓉泉、贾文胜、张洪宪、许淑燕、陈泉森、陈加明在学生解说员和学工部(团委)相关负责人陪同下,观看并参与了学生社团活动。各院系领导、相关社团指导老师以及学生共千余人到场指导并参与了各项社团活动。

本次社团嘉年华活动由学工部(团委)、学生社团联合会主办,临江学院协办。活动以专业性社团为主体,分游戏互动区、创品展销区、艺术表演区、技能展示区四个区域开展多元性、展示性、互动交流式的社团活动,让师生体验别样的校园生活,并以此作为第十一届文化艺术节开幕式。在各院系、相关部门及社团指导老师的大力支持下,各学生社团在活动前期进行了充分的准备,共有36个社团申报参与本次社团嘉年华,其中29个社团活动入选,如Phoenix动漫协会的“宅舞show”,化工协会的“创意手工皂展销”,识药健康协会的“驱蚊香囊制作与销售”,传统文化协会的“剪纸展暨爱心小马驹储蓄罐认领”等。

本次社团嘉年华活动首次尝试使用代金券消费制,凡体验或参与游戏、观看表演、体验技能展示的学生均有机会获取金额不等的代金券,代金券可在社团创品展销区购买自己喜爱的创意产品。活动现场,同学们在游戏互动区参加滚铁环比赛、房地产知识有奖问答、现场心理测试、玩转算盘等互动活动,在艺术表演区欣赏吉他弹奏、轮滑即兴表

演、品茗识茶、参与话剧角色扮演等表演节目,在技能展示区认真观看社团同学制作的产品或模型,仔细倾听社团骨干对于作品原理的解说等。表现出色的同学可以从这三类区域的社团中获取金额不等的代金券,这些代金券可用于购买创品展销区的创意产品。在9个展销类社团中最终销售额前三名的分别是创意手工社(销售额3036元)、花艺创作协会(销售额1401元)、识药健康协会(销售额1173元)。

校领导和相关老师都在各个学生社团活动区域前驻足停留,观看、参与并现场指导了学生社团活动,活动现场师生互动氛围很好,师生关系也非常和谐。本次社团嘉年华以表演、展示、互动和展销相结合的形式,再次活跃了第二课堂,丰富了校园文化生活。

据悉,第十一届文化艺术节开幕后将持续到六月初,活动将围绕“美丽杭职 青春先行”的主题陆续开展20余项丰富多彩的文化活动。



达利学院开展企业文化讲座

达利女装学院 宣衡怡

4月3日晚,达利女装学院在行政楼二楼报告厅开展了“以始为终·职业起航”为主题的企业文化讲座。此次讲座特别邀请了达利(中国)集团人力资源部经理何浩主讲。

何浩从职业、企业和职场三方面来阐述。他告诉同学们进入大学就要制定自己的目标,从而对大学生涯进行合理规划,确立正确的价值观和学习、生活以及择业的总目标和阶段性目标,帮助自己能够顺利、充实度度过大学并实现自己的目标。

大学是大学生人生观、价值观、世界观形成的关键时期。大学生尽早做好规划,确立目标,认真管理、评估、调整 and 实现自己的人生规划,其重要性和必要性是不言而喻的。

何浩强调,在学校里就应该开始找自己在社会上的位置,这是当代大学生的必修课。不在大学中奋斗,就会在社会上失利。

在讲到如何确定自己的职业方向时,何浩提出三个关键点:第一要选择自己喜欢的,第二要挑选自己擅长的,第三,职业定位是相对有价值和前景的,只有树立明确的职业定位,才能使自己得到持久地发展,就不会轻易地放弃,避免少走弯路,从而增强自己的竞争优势。

讲座中,何浩提出了“逆商”这一概念,对在座的同学们来说这是一个耳目一新的词语。形象地说,逆商就是指爬起来的速度比摔倒的速度还要快。面对挫折、摆脱困境和超越困难的能力。一个有逆商的人会把困难看作是老天对自己的

考验。如果说,智商决定这个企业是否选择录用你,是一个敲门砖,那么情商就是决定你是否能得到职位提升,是一部升降梯;逆商则是决定你是否能够被企业长期使用并给予更高的职位,是你获得最终成功的舞台。

因此,他告诉同学们应该积极培养自己的逆商,使自己在逆境面前形成良好的思维反应方式,增强意志力和摆脱困境的能力,从而提高自己的生存能力,在现今竞争如此激烈的职场中,使自己脱颖而出。

何浩用他幽默的谈吐与鲜明的事例并举,给同学们留下了深刻的印象,整场讲座在轻松而又活跃的氛围中结束。

同学们都表示通过此次讲座,让自己获益良多,帮助自己尽早、尽快地找准目标,合理规划自己的人生方向,有意识地培养自己的能力,让自己在未来职场中把握更多机会,占据更广阔的天地。



学生动态

2014年校园CBA篮球联赛开赛

4月14日晚,2014年校园CBA篮球联赛开幕式和首场比赛在体育馆举行。八个系团组建的八个代表队着装统一、精神抖擞参加了此次活动。首场比赛是临江学院对阵新通国际学院,他们以83:57的比分赢取胜利。

(人文社部 林 茹)

校艺术团举行2014年换届大会

为充分调动校艺术团队的学习积极性,提高艺术团的凝聚力,校艺术团新一届的受聘仪式于4月9日下午在学生活动中心一楼多功能厅举行,艺术团将近100多名队员与各队指导教师参与其中。

(人文社部 季 楨)

校青协开展志愿服务常规活动

4月7日,校青年志愿者协会的志愿者们前往杭州青

普达海学院学生张鑫新喜获“十佳简历”荣誉称号

普达海动漫艺术学院 张 炜

近日,由杭州日报和滨江区委宣传部共同发起的“超级实习生”大型社会公益活动圆满举行,来自全国120多名大学生参加活动。我校普达海动漫艺术学院张鑫新、许咪丽和颜腾巧三名同学参加了本次活动,张鑫新制作的简历荣获“十佳简历”称号,并应邀参加面试。



校中特会、校青协及金都、临江学生参加清明扫墓活动

人文社部 林茹 临江学院 杨乐克
金都管理学院 史蓉

校中特会与校青协的31位同学于4月2日中午前往去萧山烈士陵园参加扫墓活动。同学们怀着崇敬的心情,共同缅怀革命烈士,以告慰烈士之英灵。

整个活动虽然时间不长,但同学们受益匪浅。此次活动,增强了同学们的爱国情怀,弘扬了先烈的爱国精神,让同学们明白到要珍惜今天美好的生活,好好学习,为报效祖国出力。

另:3月29日上午,临江学院组织55位同学前往杭州革命烈士永垂不朽纪念碑进行祭扫活动。

4月2日中午,金都管理学院中国特色社会主义理论读书会成员一行20人前往浙江革命历史纪念馆扫墓。

少年发展中心和浙江省科技馆开展校青协的常规活动。志愿者们对此次活动显示出极大的积极性,也为忙碌的课余生活增添另一份色彩。

(团委 朱晓霞 钟莉姣)

信电系开展2013级新生读书交流会及颁奖典礼

4月2日晚,行政楼二楼报告厅,信电系2013级新生读书交流会暨颁奖典礼如期举行。此次活动余行农书记全程参与指导,并热情邀请了图书馆馆长沈音乐老师,系学工办主任及部分老师也参加了颁奖典礼。

(信息电子系 王 玲)

浙江传化华洋化工有限公司来我校做实习招聘宣传

3月28日上午,浙江传化华洋化工有限公司来我校做顶岗实习招聘宣传,精细专业2012级大部分学生来到宣讲会场。本次活动不仅仅是一次顶岗实习招聘宣讲会,更是一次企业文化和精细化学品知识的学习会。

(临江学院 吴 健)



【编者按】

本学期伊始,金都管理学院电子商务专业以岗位工作室为单位承担企业项目,完成模块课程教学,初步形成“小企业对接教学模块,多项目串联专业技能”的电子商务专业教改思路,在教学安排上作了较大的尝试和变动。虽然上课方式更灵活自由了,但电商学生的学风养成甚至超越了以往“警察抓小偷”的管理模式,变得更好了。以下是由两位电商专业学生撰写的心得体会。

电商,我的梦

金都管理学院电商1212班 张睿敏

这个学期,我们的专业学习从内容、形式上都发生了很大的变化,大二一百多名同学被分在六个“工作室”中学习。每日朝九晚六,一周只休息一天,有时还常常加班加点,但同学们都乐此不疲。因为大家都有自己的项目任务和努力的目标,每个人看上去都干劲十足。上个学期我还对“电子商务专业毕业将来可以干什么”感到迷茫,而现在我知道自己在做什么,在做什么,也知道以后想做什么。

我和几个工作室的同学合计着想成立一家线上线下



飞跃 王川/摄

结合的电商公司。想法只有变成行动力才有意义,让我兴奋的是,这些想法可以和我目前的学习联系紧密。我们向指导老师学习业务;找辅导员老师沟通,让她指点我们如何去找相关的部门和机构咨询;找了学工部了解大学生创业政策的专家老师,拿到了以往得到杭州市资金资助的校内项目书;去创业园找到了两位在那个开公司的学长,从他们身上取经;甚至设计了一个属于我们自己的商标。

如今的寝室里,室友们用电脑看韩剧和娱乐节目的时间很少了,每个人都专心致志地查资料,研究软件。我们班原先几个经常旷课的同学现在成了学习积极分子,他们中的一些人的表现和业绩甚至让我羡慕,他们的独立思考终于派上了用场。我们班的每个人可以根据个人爱好和特点自由选择。对图片感兴趣的同学,选择去“视觉营销工作室”,喜欢与人沟通的同学可以选择去“客服工作室”,表现优秀的同学会被指导老师推荐到学校的创业园和市区的公司里参加“实战”。奋斗从此开始变成快乐的事情,学习和职业的方向联系得更加直观了。

“逃课大王”们的转变

金都管理学院电商1212班 陈金晶

文冲,我们班的逃课第一名,以前一学期下来可能和他见面的次数都不到10次,我叫他来上课,但是他的回答永远只有一句话:“不知道老师在教什么,我什么也学不到,还不如回寝室打游戏。”这个学期他加入了视觉工作室,他的改变是有目共睹的,每天上下课,虽然我们不在同一个工作室,但是我和他碰面的时间却比以前多得多,他们工作室在创业园的“工作室”实行上岗轮流制,工作室成员每天都去那里报到,互相比着做。现在他每天按时上下“班”,不懂就随时问指导老师,这在以前是不会发生在文冲身上的。

刘栋栋,老师眼里的坏学生,每节课基本上都会因为他老师暂停几分钟的上课时间来教育他,但是这个学期他在视觉工作室每天按时的上课,作业不再是复制别人的,而是自己亲自动手去做,做好以后他会在班级群里面进行讨论,集合大家的意见进行修改,然后检查了几遍作业之后要提交指导老师。大家都惊讶刘栋栋同学的改变如此之大。

陈琰,上学期带头罢课,如今变成了老师推荐的对象,成为了第一批进入创业园实习的同学。因为去创业园实习的同学是需要经过挑选的。

现在的电商1212班,每个人都充满了干劲。我自己的寝室里,室友们的电脑里面播放的不再是韩剧,不再是娱乐节目,不再是QQ,每个人的电脑里面有的是PS软件,老A,直通车的后台和钻展的策划。

来过便不曾离开

学生记者 倪天婧

幽静的小巷子,绵延不断的小径,纵横交错的河流、石桥……它像是恍若离世的忘川,我被它散发出的灵气吸引而来。临水而建的木屋,傍水而居的人群,这座小镇有个很温暖的名字叫做乌镇。

望不穿江南雨季,一片欲言还休,是谁执伞而立。只怨度日如年,只怪岁月太不宽宏,紫花罗裙,携带淡妆从朦胧的雨幕中渐渐褪去了色彩。江南的雨,最是剪不断理还乱。水光潋滟,雨季的乌镇是如此的缠绵多情。丝丝细雨,轻洒在脸上,氤氲的水气从张开的毛孔渗入每一寸肌肤,沁入心脾,全身的每一个细胞都享受着这一丝清爽,这一份惬意。雨珠流落在唇边,禁不住一抿,好甜。

青石铺成的小径随处可见,记起童年,最喜欢做的事情就是光着脚丫子走在这些小径上,参差不齐的石子磨得脚底有一丝痛楚,可那种凉凉的感觉却很难让人厌倦。沿着青石小路踱步走去,斑驳的旧墙映刻着岁月的记忆,码头、乌篷船、茶馆、手工作坊,蓝印花布、孩童的肚兜、妇人的头巾,从私塾先生那里得到“下课”承认的孩童急急忙忙地奔向某处小院,那里正上演的《武松打虎》的皮影儿……

这一刻揪心的疼痛着,物是人非事事休,这些场面早已经沉淀到了历史的隧道里,不再重现。物是人非——犹记起小学课堂,当我第一次看到这个成语的时候,会觉得一辈子都不会跟它扯上关系的。

梦魂索牵,墨香集聚,往昔如一纸温柔,从湖面涌起,悄无声息的蔓延到了心底里。时醒、时醉、时梦、时叹。每次悄悄捕捉到的场景,我都小心翼翼地珍藏着,生怕光阴走的太急,来不及留住和你的回忆。

收起油纸伞,伫立在一方石桥。放眼望去,半是湛蓝,半是浅绿。阵阵笙歌传来,空气里弥漫了幽幽茶香。黄昏下,小镇的人们停止了忙碌,灯火星星点点地在小镇开始延展。

沉醉温柔的水,宁静的时光……似水年华的美好回忆,照亮着记忆的角落,我不是过客,来过便不曾离开——乌镇。

我想踩着记忆的碎片,轻轻的想去捡起那份属于我的过去、那份曾经。那时的我很傻很呆,以为有心就好,不管风吹雨打,不管以后。事实证明一切的一切该来的总会来,不是我的拼了命也不一定属于我。

有一场梦,会让我笑得比太阳灿烂,会让我难过似阴雨连绵,会让我烦躁如心如刀绞……一次次的碰击,一次次擦肩而过,恍恍惚惚的眼中出现一个模糊的影子。伸出双手,用不温暖的体温轻拥着我,不需要多有力却很暖心。细细和我诉说从小到大的一切,事无巨细,耐心的在我耳畔呢喃。画面一幅幅在我脑海呈现——不美丽,但很真挚很真实。

随着时间的成长,我会看着戏中的我步履蹒跚,跌跌撞撞的经历坎坷。倒下、起来、倒下、起来,欢笑、哭泣,欢笑、哭泣……不断重复那极端的感情,倒下时想想欢笑时,给与勇气;起来时想想哭泣,面对自己。成长不畏残酷,现实不愧是现实,想要这样的一切或许不是出自本意。却又会不断想起。而后处事多了,多了份与年纪不符的阅历,少了份属于那时的青涩,不是不想长大只是怕面对,那些嘲笑我幼稚的人无非经历的比我

好想好想

学生记者 葛乔鹏

早。无非不懂何为成熟,成熟是必然的,只是我不想太早成熟而过早抛弃那本不多的幼稚与天真。

喜欢画面中天真无邪的自己,喜欢无忧无虑的自己。不给自己套上所谓的枷锁,可以当成逃避的借口,可以当成胆小的理由。我不想而立之年,看着自己的一幕幕是昧着自己心意走的。而是顺着时间踏上的成熟,不是本心所致,向往的不多家人健康,来日无忧。

一言一行,或许毫不在意,或许深思熟虑。我想把一切美好事物归功于上帝,将一切不安与冲动划分子我;我想在喧哗中寻找一片可以衬托你的净土。而今那些似乎都是我的心甘情愿,又似乎一次次的许诺过眼云烟;我想我应该学会那早已被我丢弃的坚强了,也该学会在我心底迷失的勇气。

昂起头,模糊的视线慢慢清晰,原本的阴影出现了彩色,渐渐拼凑出我的模样。不带忧愁,面带笑颜,我知道他叫回忆。有些记忆怕回忆不起,有些伤心怕掩藏起来。今夜为你留下的泪——干了,是否依旧在我脸颊。

所以,不想忘记刻骨的感觉,记录下片刻的伤心,记录下永恒的心动。



·哲理一点通

1. 调羹

麦克走进餐馆,点了一份汤,服务员马上给他端了上来。服务员刚走开,麦克就嚷嚷起来:“对不起,这汤我无法喝。”服务员重新给他上了一个汤,他还是说:“对不起,这汤我无法喝。”服务员只好叫来经理。

经理毕恭毕敬地朝麦克点点头,说:“先生,这道菜是本店最拿手的,深受顾客欢迎,难道您……”“我是说,调羹在哪里呢?”

【一点通】

有错就改,当然是件好事。但我们常常却改掉正确的,留下错误的,结果是错上加错。

2. 学会舍弃

有两个人相约到山上寻找精美的石头,甲背了满满的一筐,乙的框里只有他一个认为最精美的石头。甲就笑乙:“你为什么只挑一个?”,乙说:“漂亮的石头虽多,但我只选最精美的一个就够了。”甲笑而不语,下山路,甲感到负担越来越重,最后不得以从框里挑选一个最差的石头扔下,到下山的时候他的筐里只剩下一个石头了。

【一点通】

人生中会有许多东西,值得留恋,有时候你应该学会放弃。